
 

 

 
 

１月 本年もよろしくお願い申し上げます！ 

           校長  石塚  昌夫  

◆ 新年を迎え、保護者・地域の皆様におかれまして 

は、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。 

昨年は、本校の子供たちのために、たくさんのお力 

添えをいただき、誠にありがとうございました。本 

年も皆様にとりまして、幸多き年となりますよう、 

心からお祈りを申し上げます。また、本日から、進 

級・進学に向かって、大切な学年のまとめの時期と 

なる第３学期をスタートさせました。季節柄、イン 

フルエンザは、猛威を振るう時期ですし、新型コロ 

ナウイルスに関しても、油断はできません。基本的な感染防止対策に努めながら、できるだけ罹患せずに 

済むように、過ごしていきたいものです。 

◆ さて、元日は、風がありながらも快晴の空となりましたが、夕刻にマグニチュード７．６、震度７の令 

和６年能登半島地震が起き、日本海沿岸には津波も到達し、甚大なる被害が相次ぎました。被災された皆 

様方には、心からお見舞いを申し上げます。元旦は、いつもと変わらず早起きをして、自宅から見える初 

日の出を拝し、２日・３日は、今回で１００回の佳節を刻んだ箱根駅伝の中継を視聴しながら、過ごして 

います。いずれも、心が動くひとときであります。ところで、夕陽を含む太陽の出入りの数分間というも 

のは、やはり、感動の光景の一つとして、心を離れません。その瞬間に出会うと、足を止めて見入ってし 

まいます。軌道をはずさずに、暗雲を払って、煌々と昇り、一層の温かさと輝きを増してくる、午前８時 

頃の光燦々たる太陽も好きであります。本校も、そして、本校の子供たちの一年も、明るく力強く、斯く 

ありたいものだと願ってやみません。 

◆ 本年は、十二支でいうと辰（龍）年。｢辰｣は、季節でいえば新緑が勢いよく芽吹いていく現在の５月頃

だということです。時刻では、太陽が燦々と輝きを増し始める午前８時頃。｢辰｣の字義には｢ととのう｣や

｢ふるう｣という意味があるそうです。｢辰年｣は、今までの忍耐や努力が整い、具体的な形となってあらわ

れる、成長や発展の年とも受け止められます。願わくは、昇龍の言葉のごとく、竜のように勢いよく、力

強く、飛躍する一年でありたいと考えています。 

◆ 年があらたまりますと、人は誰もが、新たな気持ちになり、希望をもって、新しい一年を過ごそうと、 

期待に胸を膨らませるものです。新年になり、子供たちは、どんな目標や希望を抱いたのでしょうか。抱 

くも抱かぬも、これは、大人から促してあげる言葉かけが、必要なのかもしれません。子供が、目標に向 

かって頑張る姿は、ただそれだけで、私たち大人の心にも、感動を与える力を持っています。そのような 

姿が、どの子供一人一人にも、満ちあふれてくるような学校にするべく、決意を新たにしているところで 

す。「１月はいく、２月はにげる、３月はさる」と言われますように、この３か月はあっという間に、経 

過してしまうものと思われます。進級・進学に繋がる大事な時期でもあります。学力の向上や規律ある態 

度の育成、健康の保持と体力の向上、そして、豊かな心の醸成に、一日一日を無駄にすることのないよう 

に、取り組んでまいる所存であります。 

◆ ３学期は、重要な学校行事となる卒業証書授与式を控えておりますが、コロナ禍の中での学びを生かし 

 つつ、１時間程度を目安に、厳粛な中にも内容を精選して行う方向で、現時点では、考えております。 

参列者につきましても、卒業生・保護者・上尾市関係者・学校運営協議会委員・教職員のみとし、本年度 

も在校生及び地域・関係機関等のご来賓の皆様の参列は、見合わせる計画で検討する予定です。 

◆ 始業式では、人間には、自分とは違う、同じでないと気に入らず、仲間外しにしてしまう悪い心、自分 

の好き嫌いで、友だちの善し悪しを決めてしまう横柄な心、イライラを人にぶつけてしまう弱い心が、 

誰にでもあること。だから、悪い心や弱い心の芽を伸ばさない強い自分になる、いじめをしない、させな 

い強さを身に付けることが大事であること。それには、自分に厳しく、みんなには優しくする行動をたく 

さん行っていくことが必要であることについて、話をしました。仲良く、３学期を過ごしてほしいです。

◆ 寒さ厳しくなる時節柄ですが、皆様、どうぞご自愛ください。本年もよろしくお願い申し上げます。 

       コミュニティ・スクール 「素直で 明るく かしこい 西小っ子」の育成 
                                                        
 

 
 

 

学校 Web サイト：上尾市 西小 検索 

 

 
令和５年度 学校だより NO.９ 
令 和 ５ 年 １ 月 ９ 日 
上 尾 市 立 西 小 学 校 
発行責任者 校長 石塚 昌夫 

 



 
 
○３学期を迎えるにあたって 
先日、さくら連絡網でも配信いたしましたが、学期始めは、児童が登校に不安を感じていたり、

生活リズムの乱れや睡眠不足などにより体に不調を感じていたりすることがあるかもしれません。

また、学習や友人関係等に悩みを抱えているかもしれません。 
お子様の様子をよく見ていただくとともに、お子様の話をじっくり聴いていただけるようお願

いします。何かありましたら、学校または相談機関等へご相談ください。 
（参考）埼玉県教育委員会 相談窓口 

①よい子の電話相談（毎日 ２４時間受付） 
【電 話】 #7300 または 0120-86-3192（子供専用）   048-556-0874（保護者専用） 

【メール】 soudan@spec.ed.jp 
②困ったときの相談窓口 https://www.pref.saitama.lg.jp/documents/172129/030623.pdf 
○「上尾市いじめ防止等のための基本的な方針」の改定について 
上尾市いじめ防止等のための基本的な方針が改定されました。主に改定された点は、①『首長部

局との連携』、②『犯罪に相当する事案を含むいじめ対応における警察との連携の徹底』、③『保
護者と学校がともにいじめ防止対策を共有するための普及啓発の推進』の3点になります。これを

受け、本校でも「令和６年度いじめ防止基本方針」に反映させてまいります。また今後、いじめが
犯罪行為に相当し得る際は、警察に相談、通報することがありますので、ご理解とご協力の程、よ

ろしくお願いいたします。 
〇学校評価に係るアンケートについて 
さくら連絡網での『令和５年度学校評価 自己評価のための保護者用質問紙調査』へのご協力を

いただき、誠にありがとうございました。 

皆様のご意見を、今後の学校運営に生かしてまいりたいと思います。今後、学校の自己評価を、
学校運営協議会の皆様が委員を務める学校関係者評価委員会にて、評価していただき、学校評価書

を完成させ、3月に学校ホームページにて公表する予定です。 
○転出の予定について 
来年度の児童数を把握する時期となりました。ご家庭の事情で、市内外に転居予定がある場合は、

担任までお知らせください。転居先等が決まっていない段階でも、早めにお知らせいただけますと

ありがたいです。 
また、近隣に小学生がいるご家庭が転居してくるなどの情報がありましたら、同様にお知らせく

ださい。 

※ １月中旬に「転出・転居に関する調査（お願い）」のお便りを配布させていただきます。 

 

 
○わんぱくタイム  

  
 

 
 
                      
 
 
 
○西中学校区小中交流会 
 
  
  

 
 

お知らせ 

 １２月６日（水）に、わんぱくタイムがありました。
今回のわんぱくタイムは、６年生が下級生に絵本の読み
聞かせをしてくれました。 
 事前に絵本を選んで、読み聞かせの練習をしっかりと
行い、当日は、下級生を教室まで迎えに行くところから、
心のこもった読み聞かせをして、最後は教室まで送り届
けると、大活躍でした。さすが、西小学校の最高学年で
す。 

1２月の教育活動 

１２月１２日（火）に、わかば学級が西中学校で行わ
れた、小中学校交流会に参加しました。今回は、西中学
校と富士見小学校、西小学校の交流会です。 
みんなで歌を歌ったあとに、各校の出し物、そして、

チームに分かれて中学生のリードで「ボッチャ」を行い
ました。 
とても充実した交流会となりました。 


